
ATA DA 19º (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2ª (SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021. 

No dia 07 (sete) de dezembro de 2021 (Dois Mil e Vinte Um) Às dezoitos horas no Palácio Cicero 

Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – se os Vereadores para uma sessão 

ordinária deliberativa para apresentação dos projetos de lei do legislativo e do executivo, e 

apresentação das indicações dos vereadores invocando a Proteção de Deus, o presidente Genilson 

Mendes da Silveira declarou aberta a sessão com a presença dos seguintes vereadores: Antônio Correia 

Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco Ademar Assis Sampaio, Francisco Ferreira Lima, João 

Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, Laís Helena Lopes da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara 

Bandeira Paiva, Takeo Windsor Oliveira Martins. O Presidente Genilson Mendes da Silveira, que iniciou 

seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, funcionários da casa, ouvintes da rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, onde pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

chamada dos vereadores presentes na sessão de hoje. O Próximo orador é o Primeiro Secretário Luís 

Carlos Correia Araújo, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes, funcionários 

da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde fez a chamada dos 

vereadores presentes na Sessão. Em seguida são entoados os hinos Nacional e Municipal, após a 

execução dos hinos, o presidente Genilson Mendes da Silveira, declara aberta a Décima Nona Sessão 

Ordinária do Segundo Semestre do ano de 2021. O Presidente deu a ata da sessão anterior como lida, 

pois a mesma já está disponível no site da Câmara Municipal de Carnaubal, onde Pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura das Indicações dos vereadores. O Secretário Luís Carlos Correia Araújo, 

fez a leitura dos Projetos em pauta, Projeto de Lei do Executivo nº 017/2021 dispõe sobre a criação do 

Projeto Carnaubal Produtivo. Projeto de Lei do Executivo nº 018/2021 Dispõe sobre a criação do 

conselho Municipal de Turismo-Comtur, com o objetivo de implementar a política Municipal de Turismo, 

destinado a promoção e o incentivo Turístico como fator de desenvolvimento sustentável, Social, 

econômico e ambiental no Município de Carnaubal-CE. Projeto de Lei do Executivo nº 019/2021 altera o 

ART. 4º da Lei Municipal nº 385/2021 que dispõe sobre a composição do conselho Municipal de defesa 

do meio ambiente (COMDEMA). Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2021 denomina de Luiza de Paula 

Sampaio a travessa que liga as Ruas Major Felinto Á Manoel Estórgio ao lado da Praça Avelino 

Damasceno. (Em frente a marcenaria do Alberto). Indicação de nº 214/2021 Ellayne Maria Chaves 

Martins: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita 

a manutenção pública em algumas ruas de nosso Município. Justificativa: A presente indicação é fruto 

de pedidos da população. Indicação nº 215/2021, Ellayne Maria Chaves Martins: Ementa: Indico ao 

Poder Executivo Municipal, por meio do setor competente, que seja implantado um plantão psicológico 

exclusivo para profissionais da Educação. Justificativa: A presente indicação é fruto do cuidado que 

buscamos para com os profissionais da Educação de nosso Município. Indicação de nº 216/2021 Ellayne 

Maria Chaves Martin: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja visto a necessidade de um redutor de velocidade na Rua Deputado Vicente Ribeiro. 

Justificativa: A presente indicação é fruto de reivindicação dos moradores da Rua acima mencionada. 

Tendo em vista a alta velocidade que os automóveis trafegam na referida rua. Apresento em forma de 

indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de nº 

217/2021 Genilson Mendes da Silveira: Ementa: Indico o Poder Executivo Municipal, por meio do seu 

setor competente que seja feito placas de denominação com QRcode para as ruas e praças da nossa 

cidade. Justificativa: A tecnologia é uma aliada e tem que ser usada para informar. O QRcode servirá 

para direcionar para a página da Câmara ou Prefeitura, onde se encontra o histórico e justificativa da 

denominação das ruas e praças para que as gerações atuais e futuras gerações saibam que foi 

homenageado e a história se mantenha viva. Indicação de nº 218/2021 João Paulo Oliveira Brito: 

Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito a 

pavimentação em pedra tosca no bairro Cruzeiro ao lado da rua Paulo Furtado. Justificativa: A presente 

indicação é fruto de reivindicação dos moradores do Bairro acima mencionado. Apresento em forma de 

indicação que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de nº 

219/2021 Luís Carlos Correia Araújo: Ementa: Indico ao Poder Executivo, por meio da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura que seja feito o Saneamento Básico nas principais ruas que serão 



contempladas pelo Sinalize. Justificativa: Conforme o pedido das famílias e devido ao crescimento do 

município, tanto populacional como comercialmente, faz-se necessário intensificar a pavimentação 

asfáltica de qualidade nas principais ruas do Centro da cidade sendo incluído também esgotamento 

sanitário, limpeza urbana, manejos de resíduos sólidos e de águas pluviais. Indicação de nº 220/2021 

Luís Carlos Correia Araújo: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do setor competente 

que sejam implantadas medidas socioeducativas ou construídas passagens de nível em frente às Escolas 

Humberto Castelo Branco e José de Paula Brito na Rua Jacob Felício Ribeiro, como também em frente a 

Escola Antônio Raimundo de Melo do Bairro Cruzeiro. Justificativa: A pedido dos pais dos alunos, 

comerciantes, e moradores do bairro citado, venho em forma de indicação, solicitar ao Poder Executivo, 

a viabilidade de ações urgentes no sentido de evitar acidentes e garantir a segurança dos alunos e das 

famílias. Indicação de nº 221/2021 Luís Carlos Correia Araújo: Ementa: Indico ao Poder Executivo, por 

meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja feita a pavimentação em pedra tosca no final 

da Rua Jacob Felício Ribeiro, Bairro Bem Viver. Justificativa: Devido ao grande número de construção de 

casas nesse trecho da rua citada, e atendendo ao pedido das famílias que moram por lá, e que ainda se 

encontram sem pavimentação, venho em forma de indicação fazer esse pedido, para procurarmos 

realizar esse anseio popular. Indicação de nº 222/2021 Luís Carlos Correia Araújo: Ementa: Indico ao 

Poder Executivo, por meio do setor competente, que seja implantado no município, em caráter de 

urgência a Junta Administração de recursos de Infrações (JARI) pois se você recebe uma multa de 

trânsito, quer recorrer, mas não sabe como e nem onde. Nesse caso, o órgão responsável pelo 

julgamento é a Jari. Justificativa: O pedido de muitos proprietários ou condutores de veículos 

motorizados faz com que a gente aprove a criação desse órgão e entidades executivos ou rodoviários. 

Indicação de nº 223/2021 Laís Helena Lopes da Silva: Ementa: Indico ao Poder Executivo Municipal, 

juntamente ao seu setor competente, a realização de uma campanha para castração de animais no 

Município. Justificativa: Este pedido se faz necessário, tendo em vista a falta de informação e a grande 

quantidade de animais em situação de abandono. Indicação de nº 224/2021 Laís Helena Lopes da Silva: 

Ementa: A presente indicação visa a criação de curso Pré-vestibular e preparatório para ingresso no 

ensino superior. Justificativa: O objetivo desta iniciativa, é criar o cursinho pré-vestibular gratuito e 

suprir a necessidade primordial de locais adequados para o funcionamento desses cursos. Assim, 

propomos que o Executivo disponibilize os docentes e as unidades escolares para esse fim. O Presidente 

Genilson Mendes da Silveira, declarou aberta o 1º expediente, que iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presentes, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que 

acompanham os trabalhos, e abriu espaço para a tribuna. Iniciando com o Sr Daniel Barbosa o Gestor 

do Polo Centro Acadêmico de Carnaubal, saudou a todos presente, iniciou comunicado que haverá o 

Vestibular Solidário, o candidato vai até o Polo, a inscrição é 1 (um) kg de alimento não perecível, 

agradeceu pelo pelo espaço e convidou os vereadores e os demais presente a participar. O próximo 

orador é Sr Renan Braga Projetista de Carnaubal, que veio fazer esclarecimento sobre o Projeto de nº 

17/2021 Dispõe sobre a criação do Projeto Carnaubal Produtivo, tem este projeto de Lei a finalidade de 

criar em nosso município o programa Carnaubal Produtivo, para utilizar recursos na promoção de ações 

de apoio e incentivo à atividade agricultura familiar, avicultura, suinocultura, ovinocultura, 

caprinocultura, bovinocultura, apicultura, piscicultura, fruticultura, verduras, e hortaliças, 

mandiocultura, doces e compotas, e sementes, visando aumentar a produção e agregar renda às 

famílias produtoras mediante este projeto. O Presidente Genilson Mendes da Silveira declara aberta o 

2º expediente. A próxima oradora é a vereadora Laís Helena Lopes as Silva que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvinte da rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, iniciou parabenizando a Secretaria de Agricultura pelo 

Projeto, convidou os vereadores para participar da oficina do Projeto Agregando vida ao rio Inhuçu, 

finalizou falando sobre suas indicações. O próximo orador é o vereador Antônio Correia Araújo que 

iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvinte da rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, iniciou parabenizando pelo projeto Carnaubal Produtivo, e 

que muito feliz com o resultado desse ano de 2021, finalizou desejando o melhor para todos. O próximo 

orador é o vereador João Paulo Brito que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 

presentes, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou 

falando de suas indicações, fez o pedido ao Sr. Prefeito José Weliton que viabilize com mais atenção. 



Esteve com a Deputada Augusta Brito onde entregou um ofício pedindo um apoio para trazer o carro do 

Cidadão, é um pedido do povo para facilitar o pedido de documentos. O Próximo orador é o vereador 

José Correia Leite que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da 

casa, ouvinte da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, agradeceu pelos chafarizes que foi 

perfurado nas comunidades Fazendinha, Faveira e Cachoeira do Sul, disse que ainda tem muita coisa 

boa vindo para o nosso Município, e que em 2022 será realizada. O Próximo orador é o vereador Takeo 

Windsor Oliveira Martins que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 

funcionários da casa, ouvinte da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou falando que 

fez uma Moção na gestão do Presidente Firmeza, onde pediu sobre esclarecimento da falta de água no 

município, a resposta que teve da Cagece que muitas vezes o problema da falta de água  em Carnaubal é 

por causa da falta de energia, que iriam instalar um conjunto motor bomba na estação elevatória de 

água tratada que iria aumentar a vazão de água tratada para todo o complexo do jaburu. O vereador 

juntamente com a vereadora Laís Helena e pelo Secretário João Paulo fizeram um relatório onde pediu 

novos equipamentos para a melhoria dos serviços da Saúde, finalizou agradecendo todos os 

profissionais da saúde e ao Presidente Genilson Mendes. O próximo orador é o vereador Luís Carlos 

Correia Araújo que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da 

casa, ouvinte da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, parabenizou a Comissão especial 

de criação plano de ação para melhorias do hospital Municipal e UBS pelo belo relatório apresentado, 

parabenizou o Governo Municipal pelo trabalho que vem desenvolvendo, finalizou citando suas 

indicações. O próximo orador é o Presidente Genilson Mendes da Silveira que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvinte da rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, iniciou falando sobre o seu projeto de Lei, denomina de 

Luiza de Paula Sampaio a travessa que liga as Ruas Major Felinto Á Manoel Estórgio ao lado da Praça 

Avelino Damasceno. (Em frente à marcenaria do Alberto) falou um pouco da história de Dn. Luiza. 

Parabenizou o Governo pelo acender das luzes de natal. Deu parecer aos projetos do Legislativo e 

Executivo favoráveis. O Presidente da Câmara Genilson Mendes da Silveira, declara encerrada a Sessão 

no dia 07 de Dezembro de 2021 e convoca todos para a próxima sessão do dia 21 de Dezembro de 2021. 

Eu Luís Carlos Correia Araújo secretário dessa casa lerei e assino a seguinte ata.  

SALA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL – CE AOS 07 DE DEZEMBRO DE 2021. 


